

(上接第10版)

内蒙古自治区2022年全国五一劳动奖状、奖章和工人先锋号推荐名单公示

张彦敏,女,汉族,乌海市西部煤化工有限责任公司炼焦车间乙班换向工。

张彦敏2003年参加工作以来,一直在焦化行业工作,先后在多家企业担任岗位主操。2010年进入西部煤化工参加1号、2号炉烘炉工作,始终坚持工作在第一线,从测温工到换向工都能做到一丝不苟,保质保量地完成各项生产任务。作为高新技术企业项目组成员,与内蒙古工业大学相关技术人员共同研发

了一种加快焦炭成熟的炼焦炉实用新型装置。在疫情期间,她主动承担起每个岗位的消毒工作,协助公司处置生活废物15吨,其中涉及疫情医疗废物0.7吨。同时,带领公司技术团队成员共同研发出高效回收粗苯技术的研发与应用、皮带长廊高效吸尘技术的研发与应用,团队成员自主研发了锅炉自动控制气压预警系统,均已申请专利。2020年被评为内蒙古自治区劳动模范。

大型载重车进出、装卸,他紧盯每一辆煤车,观察、鉴别、记录,维持车流秩序,保证运行安全。每当遇到突发情况,充分利用自己蒙汉语兼通的优势,帮助冲突双方沟通、调解,化解矛盾,并劝导蒙古司机遵守中国法律法规,在避免发生重大矛盾纠纷的同时,不仅为煤场安全有序运行提供了保障,也为口岸企业和谐稳定作出了积极贡献。2019年获内蒙古自治区五一劳动奖章;2020年被评为内蒙古自治区劳动模范。

感的培养。她坚持理论与实践相结合,吸收借鉴与自主创新相结合的教学理念,积极探索民族声乐教育发展的规律,努力追求用民族特色、地域特色、文化特色和时代特色的教学模式来培养学生。先后培养出2名博士生,近40余名研究生,200多名本科生,所教学生在全国、自治区重大声乐比赛中斩获多个奖项,为自治区培养了大批优秀艺术人才。2019年获内蒙古自治区突出贡献专家荣誉称号,2020年享受国务院政府特殊津贴。

施工作业中的危险点进行再交底、再提醒,把安全生产重于一切的理念深植人心;开设农民工夜校,义务为农民工放映安全教育片及红色电影;积极联系医疗机构连续多年为农民工友免费进行义诊。牵头成立创新工作室及质量管理QC小组,先后有多项成果获得国家及省部级奖项,其个人还参编了《内蒙古自治区建筑施工安全标准化图集》。2019年获内蒙古自治区五一劳动奖章,2020年被评为内蒙古自治区劳动模范。

《全株玉米青贮质量评估标准》,从种-管-用全链条集成优质全株青贮技术,降低青贮成本25%以上,实现种养一体化牧场206座,总流转土地61.12万亩。先后独立主持科技项目4项;发表论文12篇;主导制定地方标准7项;申请发明专利5项;转化出国内第一款原生DHA纯牛奶产品,获评自治区科技进步奖等奖项。2020年获内蒙古自治区青年五四奖章;2020年被选树为内蒙古自治区北疆工匠,2021年获内蒙古自治区五一劳动奖章。

好基础服务工作的同时,营业厅的业绩更是节节提升,同事亲切地称他为“翻番店长”。2013年他将所负责的小型营业厅终端月销量翻了兩番,成为全区小型终端月销量冠军。呼和浩特市新城区兴安路营业厅作为所在区域最大的营业厅,三年间他带领团队,将营业厅收入从2017年的385万元,提升至2020年的894万元,一举成为内蒙古联通全区标杆营业厅,成为全国各省市兄弟单位同事争相学习的榜样。2013年获内蒙古自治区五一劳动奖章。

嘉奖。2008年至2014年期间连续参加4届公司技能大赛,均荣膺前三甲。他在国内各类刊物发表论文10余篇;个人参与完成的创新项目,获得国家实用新型专利5项。从2008年至今,他多次参与内蒙古电力公司培训、考评工作,为公司员工整体技能的提升作出了贡献。2015年获内蒙古自治区五一劳动奖章,2017年被评为全区技术能手,2021年被评为“中国电力企业联合会百名电力工匠”。

湾站作为集团公司万吨编组作业站,调车作业量一下翻了好几倍。他提炼出“三确认三进入”调车接管法,有效提高了作业效率。面对新冠肺炎疫情,他自告奋勇,以身作则起好带头作用,主动参加车站防疫工作,利用工余和休班时间承担车站公共场所消毒的工作。工作中他关注细节,积极防控各类安全问题,带领古城湾站乙班多次获得年度优秀班组的荣誉。2021年获火车头奖章。

名初入岗位的出纳柜员,成长为一名技能精湛的大行工匠,用朴实赢得了客户信赖。他多次代表工商银行参加自治区举办的金融职工业务技能大赛,并斩获冠军。在诸多的荣誉背后,不为人知的是杨亚军带有腿部残疾,但他却从来没有因为身体的不便而影响对工作的热爱。2014年获内蒙古自治区五一劳动奖章;2017年入选中国工商银行首届“大行工匠”。

级技术能手。作为ATS创新工作室带头人,自主研发和制作的多项发明和创新成功地解决多个困扰一线管制员的困难,获得了机场公司和集团公司的多项创新奖项,部分发明还取得了国家实用新型专利和软件著作权。作为集团管制教员,每年负责多批次管制员复训教学,曾奋战数周完成了内蒙古地区迄今最大规模的管制员执照考试的技术保障。2019年被评为全区青年岗位能手;2020年获内蒙古自治区五一劳动奖章,2020年被评为全区技术能手。

阿拉腾达来,男,蒙古族,中共党员,内蒙古自治区农牧业科学院研究员,高级研究员。

阿拉腾达来作为国家肉羊产业技术体系首席科学家,带领全国50个团队育成10个专用肉羊新品种,使全国肉羊良种覆盖率由不足50%提升至85%。他研发新技术、新设备、新模式340余项,制定国家及地方标准180余项,研发成果在全国22个省市自治区集中集聚开展落地转化和大面积推广,为我国羊产业高质量发展作出了贡献。构建了现代草地畜牧业生产技术模式,在推动自治

孙乐之,男,汉族,内蒙古包头市昆都仑区教育教学研究中心教师,高级教师。

孙乐之从2017年开始利用一年半的时间,依托昆区劳模工作室,独立开发了一整套具有完全自主知识产权的小学数学游戏课程,目前这套课程已经成为学校的校本课程,是学校的特色之一。2018年底至今,他积极参与人民教育出版社小学数学教研室组织的2021年版新版小学数学教材编写工作并出色地完成工作,受到了人

区乃至全国草地畜牧业生产方式转变上作出了重要贡献。他在国内率先研发了“八统一”奶牛养殖技术模式及“1+2”规模化奶牛养殖场牛群饲养管理现状诊断技术模式,持续10余年在奶牛标准化养殖中主推以上技术模式,在自治区奶业规模化养殖水平由当初不到20%到目前的85%以上发展进程中作出了较大贡献。2003年被评为自治区优秀留学归国人才;2011年入选自治区草原英才;2013年享受国务院政府特殊津贴;2014年获自治区杰出人才奖。

教材编写委员会专家们的高度好评,由他参与编写的《四年级生本学材》已经正式出版。特别是在参加由中国教科文卫工会全国委员会组织的第一届全国中小学青年教师教学竞赛中,在31个省、自治区、直辖市的选手中脱颖而出,获得排名第一的好成绩,为自治区争得了荣誉。2017年获中国教育学会小学教学专业委员会组织的第十三届全国小学数学教学改革观摩交流展示课一等奖。

全国工人先锋号推荐名单(25个)

内蒙古TCL光电科技有限公司TV车间1线

内蒙古TCL光电科技有限公司TV车间生产1线团队2021年完成公司全年生产任务的37.2%,生产电视41.8万台,助力公司突破日产10216台、月产20万台的历史记录,在出色完成生产任务的同时,保证了质量,实现了效率、质量两手抓。2021年,TV1线紧紧抓住“强化能力、乘势突破”的主题开展工作,不断强化班组管理水平,在日常工作中,积极发现生产中的异常问题,运用QC

工具、剖析根本问题,提出改善措施,验证措施有效后,形成标准化作业文件,在车间内进行推广,提高员工生产意识,增强员工的生产责任心。2022年,总公司新品导入,一线员工流失,生产力不足,TV车间1线主动担责,迅速调整生产排班赴惠支援,解放总部生产力,践行改革、创新、当责、卓越的企业文化精神。2017年获内蒙古自治区工人先锋号。

呼和浩特市公共交通有限责任公司第六公共汽车公司K1公交线路

K1公交线路隶属于呼和浩特市公共交通有限责任公司第六公共汽车公司,运行区间为公交六公司至火车东客站,线路里程26.7公里,是一条运行于城市中心区东西方向的标杆性线路。途经车管所、新华广场、内蒙古博物院、市政府等政治要地和繁华地区,拥有驾驶员61人和30部新能源纯电动车运营车辆。K1公交线路始终以运营、安全、服务为基石,全线驾

驶员用自己的实际行动努力营造温馨和谐的乘车环境。整条线路全年安全行驶里程192万公里,运送乘客432万余人次,未发生一起责任性事故,车辆清洁合格率98.6%,乘客满意度98.4%。2021年,K1公交线路率先在全线开展“与你同行”党建品牌示范线路建设,旨在以服务公众出行为己任,与广大市民温暖同行。2018年获内蒙古自治区工人先锋号。

明拓集团铝业科技有限公司冶炼车间乙班

明拓集团铝业科技有限公司冶炼车间乙班成立于2012年3月,主要负责当班期间4台75000KVA的预热式矿热炉的正常运行。该班组自成立以来,每月考核指标均达到优秀值,月平均产量18500吨,设备生产作业率达到95%以上,备品备件消耗量最低,平均回收率达到90%以上;在技术创新方面,2019年班组提出经济原料入炉的生产建议被公司采纳后,为公司创造了近5千万经济效益,提升了公司节约生产成本的能力。2020年为实现公

司“提质降耗”目标,最大限度利用循环水系统提高水资源的利用率,班组通过生产系统中对水系统的利用,摸索出节水用水经验,并反复进行调校实验,对冶炼过程中水冲渣工艺进行改造,提升了节水 and 节能能力,缩短了设备运转工作时间,为公司节约生产用水、用电成本近千万,同时也为包头市节能减排、绿色环保作出了突出贡献,真正达到“提质降耗、降本增效”的目的。2021年获内蒙古自治区工人先锋号。

包头港华燃气有限公司管网运行部

包头港华燃气有限公司管网运行部是负责公司埋地管网安全运营的常设机构,通过对管网良好的维护保养、管网巡查、设施维护、应急抢险等,确保为客户提供安全、可靠、持续的燃气供应。巡线人员每年需对近150个公司管网进行一次徒步燃气泄漏检测,及时排除隐患,保障安全供气。为了让燃气管网经过的居民了解燃气知识,管网运行部每年组织员工向居民耐心讲解天然气管道及附属设施保护知

识,加强居民对天然气管道保护的意识。公司成立至今,未发生过任何燃气管网安全事故,管网运行部为公司的安全运营作出了突出贡献。管网运行部在2020年对管网巡线方式进行了创新,利用微信小程序平台开发了管网巡线系统,能够实时接收巡检数据,实现人员在一线实时轨迹查看,该项目投入运行以来,为公司创造了有形收益1.8万元。2019年获内蒙古自治区工人先锋号。

呼伦贝尔东北阜丰生物科技有限公司发酵氨化剂车间

呼伦贝尔东北阜丰生物科技有限公司发酵氨化剂车间主要是负责液氨的生产工作,致力于优化和调整工艺流程,提高材料利用率,降低能耗,增加效益,提升工业产量。车间现配备专职安全管理人员7名,注册安全工程师2名。现有特种作业人员104名,特种设备操作人员5名,100%持证上岗。2021年,尽管受能耗双控和疫情影响,发酵氨化剂车间工业总产值仍达到3.66426亿元,利润总额达401.49819万元。2022年1月份,车

间完成产量9773吨,到2022年2月,车间已完成产量13988吨,较上月增长了4215吨,煤炭消耗较上月下降了0.041吨,电力消耗下降了116kw.h,蒸汽消耗下降了0.25吨。此外,车间还积极组织员工培训,2021年完成各类安全培训95次,其中年度安全培训计划17次,新员工培训45次,外施工人员培训14次,警示教育培训学习12次,全年累计完成各类培训7335人次。2013年获内蒙古自治区工人先锋号。

兴安盟消防救援支队科尔沁右翼中旗消防救援大队

兴安盟消防救援支队科尔沁右翼中旗消防救援大队成立于1972年,现有职工33人,各类消防车6辆,承担着全旗12个苏木镇、15613平方公里辖区的消防监督管理、火灾扑救和其它灾害事故的应急救援任务。年均处置各类火灾救援200余起,挽救财产损失1000余万元,确保全旗连续26年未发生较大以上或有影响的火灾事故。根据地域特点,大队组建了“消防好来宝”宣传队,进社区、进校园,说唱消防故事、宣传消防法律法规

和消防安全知识,年均开展消防安全宣传活动达160余次,切实增强了广大群众的消防安全意识。为助力乡村振兴,大队制定了《灰灰掩埋管理制度》《柴(饲)草消防安全管理制度》等18项制度,改造农田灌溉水井,实现消防取水“两用机井”,覆盖全旗80%以上乡镇,解决了18万农牧民“远水解不了近渴”的消防困境。获2019-2020年度自治区级青年文明号,2021年被评为全国应急管理系统先进集体。

内蒙古玉王生物科技有限公司保全车间

内蒙古玉王生物科技有限公司保全车间肩负着脱胚磨、刮刀离心机、立式冲击磨、碟式分离机、浓缩分离机、榨水机等设备的日常检修、运行维护、创新技改工作。公司自成立以来,各项工作围绕安全生产进行精密部署和细致策划,人、机、物、专岗强化细化岗位责任分工,2009年至今安全生产事故为零。保全车间将淀粉车间GKH1600脱水机进料阀执行器由液压传动改为气动传动,解决了脱水机进料阀液压缸经常漏油的顽疾,改善

了脱水机作业环境,节省了油缸密封组件、油管、电磁阀、节流阀等配件的修理费用,减轻了脱水机进料时对转鼓和轴承造成的冲击,延长了轴承的使用寿命,为公司全年节约维修费用5000余万元,并在集团公司得以推广。利用业余时间组织职工进行设备运行标准、安全知识、检修技能的学习与培训,不断提高职工的思想觉悟和业务能力,为公司稳步向前注入不竭动力。2016年获内蒙古自治区工人先锋号。